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Fourth Semester MBA Degree Examinaiiorr, Aug./Sept ,2020
Indirect fa*Ctibn

Time:3 hrs. 
,, 
il;*t' ,,:*(1'X,,il{u* 

Marks:100

Note: l. Answer a4y";{IVEfull questions. ',

2. Calcul,aw'iiay be allowed.

I a. What is GST compensation cesel Ci e examples. (03 Marks)

b. What is GST council? What.arE,its functions? (07 Marks)
c. What is GST? Discuss its salient features and differe4l types of GST. (10 Marks)

USN

5a.
b.
c,

a. What is taxable ,r.nt?do* is it different in n.*,t'$C regime? (03 Marks)
b. What re the condit'ioni for levy of GST? . (07 Marks)
c. What is compositirtm'scheme? Discuss the,c-onditions and threshold limits applicable for the

scheme. .,.. .,,,,, 
i 

Lrr,,,, 
,, (10 Marks)

a. Differenifu between Inter-state and,,Intra-state supply. ;rq,, (03 Marks)

b. Distiilgriish between Nil-rated, .rated and Non-GS"T*supply. ., (07 Marks)
c. Mr. Gupta, a CA, has furnished the following inco.#.rdb"'h? the quarter ended 30* Sept 2019.

i) Income from certificatg Of documents under export and import,poliry Rs. 3,54,000.
ii) Income from preparation of financial statement Rs. 7,08,000
iii) Income from reprb$Hhtation of the cliensbffire IT appellate pibunal Rs. 59,000
iv) Receipts of tax consultancy Rs. 35,{00 ,

Calculate GST liability assuming that thp ibove values are ineiuiive of GST at l8%o.
(10 Marks)

Mention,ar,rythreebenefitsof v,d-luxtaryregistratioli"rffi*BST.
What js'llffiiiUt Tax credit? \ry,hqt"? the conditioni for availing it?

c. Calculiltb

,'' iv) Sale of outpit fo''other State Rs. 2100,000 at 1 8% GST.

i),,,,, Purchase of raw nraielEidls within Sta!g'.,'$q. 2,00,000 excluding GST at 5%

,,il;iD Purchase of rarv mdt5rial from other States Rs. 5,00,000 excluding GST at l2oh
iii) Sale of output within State Rs. 8,00,000 at lZYo GST, ".. "1..iiD Sale of output tiiiitrin State Rs. 8

,l d, , h

rtcu$td'i.tet GST liabiliff,offir. X for the monthbf Au gzdto. (10 Marks)
i),,,,, Purchase of raw rtrajEi.idls within Stalel . 2,00,000 excluding GST at 5%

$,;u-\"il'i'*"' , ,,,.'''"'
Distinguish:,,bet'rtueen FOB and el'Fnalue.
What is custom value? How do you determine it?
Compute assessable value-ftom the following information:
Price of the machine f 10,000, Fright f 3,000, Engg and design charges f 500, License fee

for importing the goodi piyable by the buyer as a condition of sale 20o/o of price of machine' 
materials and compoi{'ents supplied free of cost, which is valued by the buyer at Rs.20,000,
Insurance Rs. 600G;.Buying commission paid by the buyer to his local agent f 100, Inter-
bank exchange,#e Rs. 987f,, but CBIEC had notified Rs. 100/0. Importir paid Rs, 5000
towards demurrdge charges for delay in clearing the machine (10 Marks)
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Distinguish between bill of entry and bill ladrng".. (03 Marks)

Wfruii"r provisional assessment? whl t ihdoad?' "'"" (07 Marks)

Assessable value of an item imported ip$s.eJ;b0,000, Basic custogr'fliiti is l0To,Integrated

taxis t\Yo,una ,o"iut *"ir"I.;ililga;i. f Oy" on duty' CalculatebiStom duty ti"b.]ltt1-_- 
('1 ". 

.u,,.,, 
(10 Marks)

,:i::41 -riiri ,,:#f,rn{. .
. $1r 

",, 
1.

Wht is baggage? ,*#1 tii;,,' '*h:''I (03 Marks)

Mr. Venkat, an Indian n.Jiiar*t, had gone to UK Qr Business. He brought the following

good while returning to'trIidfl,--i1 
P...ooal effects Lioitt 

"t.., 
Rs. 73,000 rki*"

iil Z litre of liqu,o;ffi4,200
iii) CameranP.S,,{OO '..o'

i;i.rh; ;G"; autv pavabte bv him' (07 Marks)

Whil; ilfu a",vi e*pfuin di-fferent types of custom duties. (10 Marks)

rf"""1.':: r$.:' ,qn,:'rih, 'trfur :,. " .r, ". .- .:' 
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Bhck ffid. orovided the followfiIi"'information : .i , i
;'iiu:::::ss

':atrii" "5

such goods' The list Prices

;f ,il;b,6d;;i:6'.',tn"r "omia"rirg 
sqfi,4-dutidy. Black itd-' offers 27o discount on the list

pri.., *t i.n iJ*'eceiveO in the invqice,"Determine P+qteral"es of supply' (10 Marks)

tirnm rhe fnllowino .,rrti"rlur. determine assessablgi&,I-ue of a machine imported to India byb. iffi;;u;ffi;fii.rtu",Egt""*ine assessabtA g:f I machine imported to India bv

;.;o;;;ru. oiit'. *u"hintiffiorted from US+-$ 4looo. Accessories $1,000. Air freight

ii.ZOO. O"rif. 
"f 

r.i""l insurance charges are not ivailable. Local agents commission to be

;;il-C,i, ffirt.r; on--$g*93b0. Transportatitin charges from Indian airport to factory

ir..e,bdo. Eichange rat3ofUsn was Rs.4S& (10 Marks)
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Tax levied by munic
not included in the li


